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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                

                      

ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη Γεώργιο 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 5919/23-4-2020 Ερώτηση 

 

 

 Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Αρβανιτίδη Γεώργιο, επισυνάπτουµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 38130/1424/29-4-2020 έγγραφο της ∆/νσης ΑΠΕ & 

Εναλλακτικών Καυσίµων του Υπουργείου και σας γνωστοποιούµε ότι η Υπουργική Απόφαση µε την οποία 

ρυθµίζεται το πλαίσιο προτεραιότητας στην χορήγηση Προσφορών Σύνδεσης για σταθµούς ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ, 

εκδόθηκε προκειµένου να διορθώσει τις στρεβλώσεις που αφορούσαν στο θέµα αυτό. Όλα τα ζητήµατα που 

αφορούν στην εν λόγω Απόφαση εξετάστηκαν ενδελεχώς στο στάδιο της εκπόνησής της και ελήφθησαν υπ΄όψιν 

οι θέσεις και οι προτάσεις όλων των ενδιαφερόµενων. Το πλαίσιο προτεραιότητας σύµφωνα µε τον νόµο 

καταλαµβάνει και τις εκκρεµείς αιτήσεις, για χορήγηση Προσφοράς Σύνδεσης κατά την έναρξη ισχύος της 

απόφασης αυτή, άρα δεν µπορούσε να γίνει καµία διαφοροποίηση ως προς τις εκκρεµείς αιτήσεις. Επισηµαίνουµε 

ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας παρακολουθεί τη λειτουργία του σχετικού θεσµικού πλαισίου που 

αφορά στις ΑΠΕ ώστε να παρεµβαίνει οποτεδήποτε κριθεί αναγκαίο µε σκοπό όχι µόνο την ταχεία αλλά και την 

ορθολογική ανάπτυξή τους ώστε επιτευχθούν οι στόχοι του νέου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίµα.     

 Σύµφωνα µε το άρθρο 135 του ν.4685/2020 που ψηφίστηκε πρόσφατα, δίνεται η δυνατότητα σε 

παραγωγούς ΑΠΕ µικρής ισχύος που µέχρι σήµερα δεν µπορούσαν να υλοποιήσουν τα έργα τους λόγω του 

κορεσµού του δικτύου, να προχωρήσουν στην επένδυσή τους µέσω της υποβολής κοινού αιτήµατος µε άλλους 

παραγωγούς για κατασκευή νέου Υποσταθµού στον ∆ιαχειριστή του Συστήµατος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας 

(Α∆ΜΗΕ Α.Ε.). 

 Να σηµειωθεί ότι συνεργαζόµαστε µε τον ∆Ε∆∆ΗΕ για την εξέταση τεχνικών ή και ρυθµιστικών λύσεων 

για την αύξηση της διείσδυσης ΑΠΕ στα δίκτυα (πχ. προσθήκη Μετασχηµατιστών σε υφιστάµενους Υποσταθµούς, 

αναδιατάξεις γραµµών δικτύου κλπ.) ενώ επίσης καθορίσαµε σταθερές τιµές (εκτός διαγωνισµών) για τους 

φωτοβολταϊκούς σταθµούς ισχύος µέχρι 500kW για ιδιώτες και µέχρι 1MW για Ενεργειακές Κοινότητες και για το 

2021.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 Τέλος, σε ότι αφορά στην πορεία έκδοσης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) που προβλέπεται στην 

παρ. 6 του α. 56 του ν. 2637/1998 (ΦΕΚ Α’ 200), όπως τροποποιήθηκε µε το ά. 24 του ν. 4643/2019 (ΦΕΚ Α’ 

193), για τον καθορισµό της ισχύος σε MW των φωτοβολταϊκών σταθµών που επιτρέπεται να εγκατασταθούν σε 

αγροτική γη υψηλής παραγωγικότητας σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα και των ενεργειών των αρµοδίων 

υπηρεσιών, σας ενηµερώνουµε ότι το σχέδιο της ΚΥΑ έχει υπογραφεί από τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας κ. Θωµά και βρίσκεται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων για την συνυπογραφή του 

αρµοδίως. 

          

                                 

     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                       ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΘΩΜΑΣ 

 

 

 

 

Επισυνάπτεται: Το υπ. αρ. πρωτ. 38130/1424/29-4-2020 έγγραφο της ∆/νσης ΑΠΕ & Εναλλακτικών Καυσίµων/ΥΠΕΝ 

 

  

 

 
 

                                                                  

 

 

Σελίδες απάντησης: 2  

Σελίδες συνηµµένων: 2 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 4 
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